
 

 
 

 

 

Задание заочного этапа Универсиады по экономической политике-2020 

Дана динамика показателей социально-экономического развития стран X и Y за три года (табл.1). 

Таблица 1  

 Страна X Страна Y 

Год 1  Год 2 Год 3 Год 1 Год 2 Год 3 

Сальдо текущего счета платежного баланса (% от 
ВВП) 

-1,3 -0,4 -0,8 -1,4 -2,2 -3,3 

Прирост реального ВВП (%) -3,3 1,1 1,1 2,4 2,5 3,3 

Доля услуг в общем объеме ВВП (%) 63,2 63,1 62,6 49,9 50,9 51,3 

Младенческая смертность (на 1000 родившихся 
живыми) 

14,6 13,2 12,8 7,9 7,7 7,5 

Ожидаемая продолжительность жизни при 
рождении (лет) 

75,2 75,5 - 71,5 71,8 - 

Коэффициент демографической нагрузки 
старшими возрастами (численность населения 
старше 64 лет в общей численности населения в 
возрасте от 15 до 64 лет, %) 

11,9 12,3 12,8 23,1 23,7 24,3 

Доля городского населения (%) 86 86,3 86,6 69,2 69,2 69,4 

Индекс Джини 53,7 53,3 - 25,0 - - 

Доля налоговых доходов в ВВП (%) 12,8 12,7 - 19,6 20 - 

Доля государственных расходов в ВВП (%) 35,7 34,9 - 33,5 33,6 - 

Дефицит государственного бюджета (% от ВВП) 9 7,8 7,1 2,9 1,6 1,7 

Уровень безработицы (% от рабочей силы) 11,6 12,8 12,3 9,4 9,5 8,8 

Индекс потребительских цен (в % к предыдущему 
году) 

108,7 103,4 103,7 113,9 114,4 111 

Госдолг центрального правительства к ВВП (%) 73,6 78,9 - 81,1 70,1  

 
1. Опираясь на данные таблицы 1, проанализируйте экономическое положение стран, их 

сильные и слабые стороны.  
2. Какую экономическую политику вы считали бы разумной для каждой из данных стран в 

течение рассматриваемого периода? 
3. Суверенные долларовые облигации какой из указанных стран более доходны (приносят 

больший процент) в конце года 3?  
 

Все ответы необходимо аргументировать 


